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Průběžná sebehodnotící zpráva Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání na území MAS POLIČSKO II
(Evaluační zpráva)

Název projektu: Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území MAS POLIČSKO II
Registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0./0.0/17_047/0009083
Jména autorů z realizačního týmu projektu: Jiřina Marečková, Petra Jílková
Datum: 14.12.2020
Průběžná sebehodnotící zpráva k projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání na území MAS POLIČSKO II za období od 1.10.2019 – 30.9.2020 je zhodnocením dalších 12 ti měsíců realizace projektu. 
Sebehodnotící zpráva je vytvořena dle Šablony pro Průběžnou sebehodnotící zprávu MAP a MAP II – viz. Metodika pro vnitřní evaluaci projektů PO 3 OP VVV.
a) Uspořádání účastníků v projektu, jeho vedení a klíčoví aktéři
1)  Je nastavení z pohledu kompetencí a odpovědnosti v platformách optimální a proč?
Tato část sebehodnotící zprávy odpovídá skutečnosti sledovaného období, zůstává tedy nezměněna.
Zastoupení subjektů v jednotlivých platformách navazuje na předešlý projekt MAP POLIČSKO. Při sestavování jednotlivých platforem byly osloveny osoby, které se podílely již na předchozím projektu, a to z důvodu lepší kontinuity a návaznosti na projekt MAP II. Současně byli osloveni s nabídkou na zapojení projektu i další aktéři ovlivňující oblast vzdělávání.
V realizaci projektu jsou tedy zastoupeny tyto platformy: realizační tým, odborný tým včetně pracovních skupin, Řídící výbor MAP II.

Odpovědnost za realizaci projektu je plně v kompetenci realizačního týmu, který je tvořen z:
Administrativní týmu

- Projektový manažer

- Finanční manažer projektu

- Projektový manažer implementace
Odborného týmu
- Specialista samosprávy pro školství

- Zástupce zřizovatelů

- Místní lídři

- Koordinátoři škol

- Odborníci ve výuce

- Odborníci v poradně
- Odborník pro ředitele

- Lektoři pro vzdělávání

- Členové pracovních skupin

Řídící výbor

Realizační tým 
zajišťuje potřebné podkladové materiály, rozvíjí u zástupců zřizovatelů a v zapojených školách odbornou znalost k odborným tématům MAP POLIČSKO II, diskutuje s partnery v území, zajišťuje organizaci společných vzdělávacích a informačních aktivit v rámci MAP POLIČSKO II, zajišťuje přenos výstupů mezi pracovními skupinami, Řídícím výborem MAP POLIČSKO II, informuje veřejnost a pravidelně vyhodnocuje realizované aktivity a dosahování cílů MAP, monitoruje a evaluuje celý průběh realizace MAP POLIČSKO II. 
Pracovní skupiny

Administrativní tým oslovil všechny relevantní aktéry v oblasti vzdělávání v území. Byl získán souhlas 100% školských zařízení na území se zapojením se do realizace projektu. Někteří zástupci školských zařízení se aktivně zapojili do činnosti pracovních skupin.
Pracovní skupiny byly rozděleny následovně:

- Pracovní skupina pro rozvoj čtenářské gramotnosti
- Pracovní skupina pro rozvoj matematické gramotnost
- Pracovní skupina pro rovné příležitosti
- Pracovní skupina pro financování

Každá z pracovních skupin se schází minimálně 4x do roka. Jedno z těchto čtyř setkání je pouze pracovní, kdy se společně konzultují a připomínkují dílčí výstupy projektu MAP POLIČSKO II. Další setkání je pod vedením odborníka na dané téma a dvě setkání jsou věnována místním lídrům, kteří realizují aktivity na dané téma. Dále se všechny pracovní skupiny zabývají konkrétními opatřeními, jejich vazbou na zpracovaný dokument a plánováním implementačních aktivit. Mezi další činnosti patří definování potřeb území, dosažitelných cílů a postupů realizace pro splnění těchto cílů. Dále diskutují nad společnými návrhy na spolupráci mezi školskými zařízeními a odbornými organizacemi. Projednávaná témata jsou vždy ve vazbě na tvorbu MAP POLIČSKO II.
Řídící výbor MAP

Vrcholným orgánem je 19 ti členný Řídící výbor MAP POLIČSKO II, který je hlavním pracovním orgánem a je tvořen zástupci klíčových aktérů ovlivňujících oblast vzdělávání na území MAS POLIČSKO z.s. 

V Řídícím výboru MAP je tedy reprezentativní zastoupení těchto klíčových aktérů: zástupce realizačního týmu MAP POLIČSKO II, zástupci zřizovatelů a vedení škol, učitelé, zástupci školních družin a školních klubů, zástupce základní umělecké školy, zástupci organizací neformálního vzdělávání a SVČ, zástupce KAP, zástupce rodičů, zástupce obcí, které nezřizují školu, ale děti a žáci z těchto obcí navštěvují školy v území, zástupce ORP, zástupce Centra podpora projektu SRP. 

Řídící výbor představuje platformu, kde se odehrává spolupráce všech relevantních aktérů ve vzdělávání na území MAS POLIČSKO II. Projednává podklady a návrhy k přípravě, implementaci a evaluaci MAP POLIČSKO II. Podílí na plnění dalších úkolů spojených s procesem plánování, tvorby a schvalování MAP POLIČSKO II. Schvaluje dokumenty vytvářené v rámci projektu.
Členové Řídícího výboru MAP POLIČSKO II mají shodné kompetence, s výjimkou předsedy Řídícího výboru MAP POLIČSKO II a projektových manažerů. Předseda Řídícího výboru MAP POLIČSKO II vede jednání ŘV. Projektový manažer ve spolupráci s realizačním týmem sestavuje program jednání Řídícího výboru. Zodpovědnost členů realizačního týmu vyplývá z pracovních smluv a náplní práce, u členů Řídícího výboru MAP POLIČSKO II toto plyne ze Statutu a Jednacího řádu. Členové pracovních skupin, kteří se podílejí na tvorbě MAP POLIČSKO II, mají uzavřené DPP, ze kterých je patrná náplň jejich práce.

Nastavení kompetencí a odpovědnosti jednotlivých platforem dle dosavadního průběhu realizace hodnotíme jako optimální a zcela dostačující a plně vyhovuje procesu akčního plánování, rozvoje a aktualizace, monitoringu, evaluace a implementace MAP POLIČSKO II.

2) Jaké je odborné zajištění diskuzních platforem? Je stávající stav uspokojující a proč?
Tato část sebehodnotící zprávy odpovídá skutečnosti sledovaného období, zůstává tedy nezměněna.
Diskuzní platformy jsou v rámci projektu MAP rozvoje vzdělání na území MAS POLIČSKO z.s. zastoupeny Řídícím výborem MAP, pracovními skupinami, implementačními aktivitami a dalšími setkáními.
Činnost pracovních skupin a Řídícího výboru, jejichž odborné složení je popsáno výše, je do této chvíle efektivní, systém práce se jeví, jako vhodně nastavený, výstupy jsou relevantní a slouží k účelům tvorby MAP POLIČSKO II.
Aktivity, které jsou realizovány v implementace, jsou zajišťovány prostřednictvím odborných lektorů, místních lídrů nebo osob, které v daném tématu disponují dostatečnými zkušenostmi a jsou kompetentní k realizaci vzdělávacích aktivit. Snahou realizačního týmu je využívat nabídky především místních zkušených lektorů a pedagogů, kteří působí na území MAS POLIČSKO z.s.
Dle dosavadního průběhu realizace projektu hodnotíme odborné zajištění diskuzních platforem jako dostatečné a odpovídající. 
Jednotlivá jednání a setkávání jsou připravována členy realizační týmu, po předešlých konzultacích s členy řídícího výboru, členy pracovních skupin apod.

Před každým setkáním na pracovní či odborné rovině rozesíláme veškeré pozvánky vč. programu, podklady a materiály mailem, čímž je zaručena odborná připravenost všech zúčastněných.
V závěru každého pracovního i odborného setkání dbáme na to, aby byl zajištěn dostatečný prostor na diskuzi, následné náměty a připomínky.
Kompetence ani odpovědnosti se nepřekrývají, nedochází k nejasnostem, zvolený způsob zajištění diskuzních platforem se jeví jako přehledný.

3) Co podnikneme pro zlepšení, resp. jaké/jaká opatření učiníme v oblasti personálních kapacit projektu? Kdo bude za opatření zodpovědný? Kdy budou dokončena?
V oblasti personálních kapacit, odborného vedení a rozdělení kompetencí nebyly do této chvíle identifikovány žádné zásadní problémy, proto není tedy nutné přistupovat k jakýmkoli opatřením vedoucím ke zlepšení situace.
Ve sledovaném období byla do pracovní skupiny matematické gramotnosti přizvána Olga Kotvová.

b) Aktivity projektu
1) Jakým způsobem v současné době probíhá setkávání „členů“ MAP (periodicita, forma, kdo moderuje)?
Setkávání členů MAP POLIČSKO II probíhá v různých intervalech, v závislosti na typu platformy, tématech a zjištěných potřebách v rámci realizace projektu.

Členové realizačního týmu se setkávají dle potřeby, připravují setkání a jednání členů MAP POLIČSKO II a všech těchto setkání se za realizační tým vždy někdo účastní.
Setkání členů Řídícího výboru je svoláváno minimálně 2 x ročně. Jednání ŘV se řídí schváleným programem, který navrhuje projektová manažerka MAP POLIČSKO II ve spolupráce s předsedou ŘV, na jednání jej schvalují členové ŘV. Jednání jako takové moderuje zpravidla manažerka projektu MAP POLIČSKO II popř. předseda ŘV. Členové ŘV jsou elektronicky informování o všech aktivitách v projektu. 
Ve sledovaném období se ŘV MAP POLIČSKO II sešel v následujícím termínu: 26.11.2019. V tomto období se uskutečnilo pouze jedno setkání, místo plánovaných dvou. Důvodem byla situace spojená s opatřeními nastavenými k zamezení šíření epidemie koronaviru.
Jednání každé pracovní skupiny probíhá minimálně 4x do roka. Z toho je vždy minimálně jedno setkání vedeno formou řízeného pracovního jednání, které moderuje manažer projektu MAP POLIČSKO II. Další dvě setkání dané pracovní skupiny je vedeno odborníkem na dané téma a minimálně jedno setkání pracovní skupiny je vedeno místním lídrem.
Ve sledovaném období se pracovní skupiny sešly v následujících termínech:
Pracovní skupina pro rozvoj matematické gramotnosti: 5.11.2019, 23.4.2020, 19.5.2020, 22.9.2020
Pracovní skupina pro rozvoj čtenářské gramotnosti: 5.11.2019, 14.11.2019, 20.2.2020, 27.2.2020, 23.4.2020, 22.9.2020
Pracovní skupina pro rovné příležitosti: 5.11.2019, 23.4.2020, 22.9.2020
Pracovní skupina financování: 5.11.2019, 2.6.2020, 22.9.2020
V rámci implementačních aktivit se uskutečňují vzdělávací semináře, besedy, workshopy a exkurze. Tato setkání moderuje odborný pracovník, lídr nebo lektor. V rámci realizace MAP POLIČSKO II:

	Zrealizované aktivity MAP POLIČSKO II

	Datum
	Název jednorázové aktivity
	Jméno lídra/lektora

	17.10.2019
	Práce s diferencovanou třídou aneb jak učit ve třídách, kde je široké spektrum žáků
	Mgr. Lenka Ondráčková

	14.11.2019
	Storytelling
	MgA. Martin Hak

	19.11.2020
	Polytechnické dílny
	SVČ Mozaika

	17.12.2020
	Polytechnické dílny
	SVČ Mozaika

	7.1.2020
	Workshop pro ředitelé – provázanost školské a sociální oblasti v pomoci ohroženým dětem a rodinám
	Mgr. et Bc. Vlasta Pechancová

	23.1.2020
	Poradna pro pedagogy - Exkurze do Střediska výchovné péče Svitavska
	Mgr. et Bc. Vlasta Pechancová

	20.2.2020
	Storytelling – vypraveč ve škole
	Martin Hak

	27.2.2020
	HistoryLab
	Sedlák, Krška

	2.3.2020
	Polytechnické dílny
	SVČ Mozaika

	23.4.2020
	Výuka online – „Živá výuka“
	Denisa Mouchová

	19.5.2020
	Webinář Microsoft Teams
	Jakub Šmolík

	2.6.2020
	Vybrané personální aspekty
	Bc. Světlana Češková

	22.9.2020
	NOVELA školského zákona, DISTANČNÍ výuka
	Lucie Hodovská

	24.9.2020
	Polytechnické dílny
	SVČ Mozaika

	29.9.2020
	Polytechnické dílny
	SVČ Mozaika

	30.9.2020
	Polytechnické dílny
	SVČ Mozaika


Sledované období bylo z pohledu realizace velmi poznamenáno epidemií COVID-19. V rámci realizace bylo na březen 2020 naplánováno konání konference vzdělávání na Poličsku. Z důvodu opatření, která byla vládou ČR nastavená k zamezení šíření této epidemie se nebylo možno setkávat osobně. Konference tedy byla přesunutá na listopad 2020. Ani v tomto termínu se však konference nemohlo uskutečnit prezenční formou, uskutečnila se tedy v omezeném režimu alespoň on-line formou. Další aktivity realizované v rámci MAP II byla od března 2020 realizované on-line. Některé akce byly zrušené úplně anebo s jejich realizací čekáme na příhodnější dobu tzn. na otevření škol a možnost osobního setkávání.
2) Co se nám osvědčilo a proč? Co naopak nefunguje a proč?
Za osvědčené považujeme:
- aktivity organizované v rámci realizace MAP POLIČSKO II se konají v území MAS POLIČSKO z.s. Účastníci tedy oceňují skutečnost, že nemusí daleko dojíždět
- setkání pracovních skupin se koná v různých školských zařízeních a organizacích v území, členové pracovních skupin považují za přínosné, že se mohou seznámit s prostředím svých kolegů. Ob března 2020 bylo ve velké části přistoupeno k on-line setkáváním, které sice nenahradí osobní setkání v konkrétní škole, ale považujeme ho za nezbytný a téměř jediný nástroj pro setkávání
- k lektorování vybraných vzdělávacích aktivit je využito lektorů (lídrů) z území MAS POLIČSKO z.s., což zvyšuje atraktivitu seminářů pro účastníky a s tím i spojený vyšší zájem o semináře
- veškeré náměty k realizaci vzdělávacích aktivit vycházejí z území. Zjišťovány jsou na základě dotazníkových šetření, individuální setkání a konzultací. Vše je následně diskutováno v rámci pracovních skupin.
- velmi osvědčenou aktivitou jsou vzdělávací akce Implementace MAP POLIČSKO II. O tom vypovídají i evaluační dotazníky, které rozesíláme po skončení každé aktivity. Z nich vyplývá, že tyto akce jsou účastníky pozitivně hodnocené po všech dotazovaných stránkách, ať po stránce obsahu či celkové organizace.
- v rámci vzájemné komunikace se nám nejvíce osvědčují osobní setkání, ve sledovaném období však tato forma setkávání byla od března 2020 téměř nemožná. Jako dobrý komunikační kanál se nám osvědčilo setkávání on-line formou prostřednictvím platformy Google meet.
- oživení FCB profilu, kterým informujeme o veškerých aktivitách v rámci MAP II

Za problémové, nefunkční považujeme:

- vhodné načasování konání vzdělávacích aktivit. Nelze se trefit do časových možností všech zájemců o vzdělávací aktivity. Mateřské školy a venkovské školy se potýkají s problémem zastupitelnosti. Základní umělecké školy vyučují v odpoledních hodinách, z toho důvodu je pro ně problematické se účastnit aktivit v odpoledních hodinách.

- dále se nám nepodařilo uchopit některé školy, které nejsou ve spolupráci s MAP příliš aktivní

- prozatím nefunkční považujeme zapojení veřejnosti do aktivit MAP POLIČSKO II

- v rámci on-line setkávání se někdy potýkáme s technickými potížemi např. špatné připojení, nemožnost se do schůzky připojit apod.

3) Co podnikneme pro zlepšení, resp. Jaké/jaká opatření učiníme pro efektivnější realizaci aktivit projektu? Kdo bude za opatření zodpovědný? Kdy bude/budou dokončena?

Pro zlepšení výše uvedených aktivit, které jsou problémové či nefunkční, budou učiněna níže uvedená opatření, jejich účinnost bude realizačním týmem vyhodnocena a následně bude podle výsledků zvolen další postup. Odpovědnost za provedení opatření je na manažerce projektu ve spolupráci s celým realizačním týmem.
Členové realizačního týmu se budou i nadále vzdělávat, získávat a předávat zkušenosti např. prostřednictvím setkání příjemců IPo MAP v centru podpory projektu SRP.

Dále na všech jednáních, které v rámci tvorby MAP POLIČSKO II budou probíhat, bude zpropagována realizace projektu MAP POLIČSKO II. Dále bude i nadále zdůrazňována potřebnost MAP POLIČSKO II vzhledem k plánovaným investičním akcím jednotlivých škol a školských zařízení. 
Méně aktivní školy budou do projektu více zainteresovány pomocí soustavné práce s nimi např. zasíláním nabídek na aktivity, výstupů a přínosů projektu. 

Stále vyšší důraz bude kladen na zapojení veřejnosti a rodičů do plánovaných aktivit projektu, realizační tým ve spolupráci s pracovními skupinami bude také hledat taková témata, která by byla pro širokou veřejnost co nejvíce přínosná. 

Druhou část sledovaného období se soustředíme na organizaci webinářů, které mohou pomoci školám a aktérům ve vzdělávání, i nám samotným ke zlepšení s nástroji využitelnými v distančním vzdělávání a organizaci on-line aktivit.

4) Jakou podporu byste při realizaci projektu uvítali od Řídícího orgánu OP VVV/MŠMT/Odborného garanta?

- včasné informování a vhodné metodické podklady k povinným výstupům v rámci projektu. 
- velmi bychom ocenili srozumitelnost ve výkladu všech pravidel a postupů

- jednotné postupy distančního vzdělávání platné pro všechny školy

c) Výstupy, očekávané výsledky, udržitelnost
1) Jaké byly původně plánované a jaké jsou v tuto chvíli reálné výstupy z projektu MAP?

Realizace projektu byla zahájena 1.10.2018. Od tohoto data byly současně zahájeny aktivity projektu. Popis výstupů a výsledků je podrobně popsán v předaných Zprávách o realizaci.
Až do března 2020 bylo dosaženo všech plánovaných výstupů. Epidemie COVID 19 však realizaci některých aktivit pozastavila nebo zrušila úplně. Vybrané aktivity jsme se snažili uspořádat on-line. Ale některé aktivity vyžadující osobní setkávání např. polytechnické dílny, poradny pro pedagogy, vypravěč ve škole musely být prozatím zrušené. Jejich realizaci jsme přesunuli na příznivější dobu.
Ve sledovaném období byly zrealizovány výstupy projektu, tak jak jsou nastaveny v přehledu klíčových výstupů za první rok realizace:
- průběžná aktualizace komunikačního plánu
- aktualizace Strategického rámce MAP POLIČSKO II

- vytvoření výstupu Popis potřeb škol ve spolupráci s koordinátory školských zařízení

- v rámci Implementace zrealizovány vzdělávací aktivity, workshopy, exkurze a besedy

- k dalším výstupům patří pozvánky, prezenční listiny, zápisy, hodnotící zprávy

- průběžný monitoring a evaluace

2) Která nastavení/formáty komunikace se v rámci projektu osvědčily a čím? Co je potřeba změnit, z jakého důvodu a jak bude vypadat do budoucna, kdy bude realizována a kdo bude za ni zodpovědný?
Za nejvíce osvědčenou formu komunikace považujeme osobní setkávání. Z časových důvodů je však nejvíce využívaná komunikace elektronickou formou. Touto cestou rozesílá realizační tým veškeré pozvánky, prezentace, zápisy z jednání, výstupy z projektu. Současně zmíněné dokumenty vyvěšuje na webové stránky a facebookový profil.
Jak již bylo zmíněno, nejefektivnějším způsobem komunikace je osobní jednání, ale od března 2020 bylo přistoupeno k setkávání on-line formou. Hojně bylo využíváno telefonické a písemné komunikace. Ke zveřejňování výstupů bylo využíváno webových stránek a FCB profilu.
d) Dodatečné informace
Všechna relevantní témata jsou obsažena v předchozích kapitolách.
e) Shrnutí

Cílem projektu je zlepšení kvality vzdělávání v mateřských a základních školách tím, že bude podpořena spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání. Podpora spolupráce spočívá především ve společné informovanosti, vzdělávání a plánování partnerských aktivit pro řešení místně specifických problému a potřeb.
Dosavadní průběh projektu hodnotíme jako odpovídající ke stanovému cíli. Avšak nemožnost osobního setkávání nám značně komplikuje realizaci projektu MAP II. Průběžně se snažíme plnit jednotlivé stanovené aktivity a výstupy projektu. Některé aktivity budou ale zrealizovány později, až bude umožněno setkávání. 
Tato průběžná sebehodnotící zpráva byla vytvořena členy administrativního a odborného týmu a konzultována byla se všemi členy realizačního týmu. 
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