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ZÁPIS
 Společné setkání pracovní skupiny Čtenářská gramotnost a Financování
projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání na Poličsku III 
dne 23.3.2023 od 15:00
v centru Pontopolis v Poličce
Přítomni: viz prezenční listina
Manažerky  projektu Petra Jílková a Leona Šudomová přivítaly přítomné členy pracovních skupin.
Cílem jednání bylo představení nových aktivit a změn, které se v posledních měsících v oblasti čtenářské gramotnosti a financování na území MAP Poličsko odehrály a také diskuze nad přípravou akčního plánu pro roky 2024 a 2025.

Manažerky projektu informovaly o zveřejněných výsledcích příjmu zaregistrovaných žádostí do 111. výzvy IROP Základní školy. Žádost o výzvy podaly 3 ZŠ z Poličska. Všechny 3 žádosti jsou dle pořadí nad stávající alokací výzvy. Dále informovaly o právě probíhající aktualizaci Strategického rámce MAP a možnosti podat žádost o podporu ze šablon OP JAK pouze do 28.4.2023.
Manažerky projektu dále informovaly, že je potřeba, abychom v rámci tohoto projektu MAP III naplánovali možné implementační aktivity (společné akce, semináře, workshopy…) pro následují projekt MAP IV, který bychom chtěli zahájit od 1.12.2023. Ten bude trvat 2 roky. V tomto projektu by mělo být na tyto aktivity dostatek finančních prostředků. Je však třeba, abychom je alespoň velmi obecně naplánovali již letos. Žádost o podporu projektu MAP IV budeme tvořit a podávat cca v červnu 2023. Je však nezbytné, abychom měli předem vytvořený tzv. akční plán na období následujících2 let. Nyní mají členové PS možnost navrhnout aktivity a oblasti, ve kterých by si chtěli rozšiřovat obzory nebo mají sami ambici sdílet svoje zkušenosti s dalšími kolegy apod.

Členové PS Mg byli požádáni, aby  možné návrhy probrali se svými kolegy ve školách a nám je poté zasílali. Samozřejmě se budou moci opakovaně realizovat i aktivity, které se osvědčily v rámci minulého MAPu. 

Návrhy aktivit na podporu čtenářské gramotnosti:
· Supervize v rámci pedagogických sborů

· Spolupráce s knihovnou
· Autorská čtení
· Logopedická prevence – personální podpora

· Pořízení knih

· Inovativní formy výuky, např. využívání deskových her na podporu čtenářské gramotnosti

Návrhy financování aktivit:

Šablony OP JAK  - Vzdělávání pedagogických pracovníků
                             - Inovativní metody výuky

Implementace MAP III v rámci MAP IV

V Bystrém dne 23.3.2023
Zapsala: Leona Šudomová
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