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ZÁPIS
setkání pracovní skupiny Rovné příležitosti 
projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání na Poličsku III 
dne 23.3.2023 od 14:00
v centru Pontopolis v Poličce
Přítomni: viz prezenční listina
Manažerky  projektu Petra Jílková a Leona Šudomová přivítaly přítomné členy pracovní skupiny.
Cílem jednání bylo představení nových aktivit a změn, které se v posledních měsících v oblasti rovných příležitostí na území MAP Poličsko odehrály a také diskuze nad přípravou akčního plánu pro roky 2024 a 2025.

Petra Habrmanová představila svoji roli v právě zahájeném projektu  „Podpora rodin a sociálního začleňování na Poličsku“. Jedná se o pozici koordinátor PAS v rámci  aktivity, která zahrnuje činnosti spojené s náplní a provozem komunitního centra pro osoby s PAS i jiné a jejich pečovatele – rodiče, příbuzné. Pro svoji činnost využívají prostory skautské klubovny v Poličce.

Mgr. Dita Bomberová ( SZŠ Polička) informovala o nově pořízené technologii virtuální realita a první zkušenosti s ní v oblasti vzdělávání.

Dále proběhla diskuze o sloučení SPC Polička pod PPP Svitavy. V návaznosti na to členově PS diskutovali o vysoce nastavených kritériích PPP, které brání umístění velmi slabých žáků ZŠ do SZŠ. Současně také popsali nedostupnost vhodných výukových materiálů právě pro žáky ZŠ, pro které nejsou vhodné běžné učebnice.

Manažerky projektu dále informovaly, že je potřeba, abychom v rámci tohoto projektu MAP III naplánovali možné implementační aktivity (společné akce, semináře, workshopy…) pro následují projekt MAP IV, který bychom chtěli zahájit od 1.12.2023. Ten bude cca 2 roky. V tomto projektu by mělo být na tyto aktivity dostatek finančních prostředků. Je však třeba, abychom je alespoň velmi obecně naplánovali již letos. Žádost o podporu projektu MAP IV budeme tvořit a podávat cca v létě 2023. Je však nezbytné, abychom měli předem vytvořený tzv. akční plán na období následujících 3 let. Nyní mají členové PS možnost navrhnout aktivity a oblasti, ve kterých by si chtěli rozšiřovat obzory nebo mají sami ambici sdílet svoje zkušenosti s dalšími kolegy apod.

Členové PS Mg byli požádáni, aby  možné návrhy probrali se svými kolegy ve školách a nám je poté zasílali. Samozřejmě se budou moci opakovaně realizovat i aktivity, které se osvědčily v rámci minulého MAPu. 

Návrhy aktivit škol:

· Zvyšování kompetencí v oblasti komunikace s rodiči

· Praktické školení první pomoci

· Semináře s dětským psychologem

· Exkurze pro pedagogy

· Zvyšování povědomí v oblasti kyberbezpečnosti

V Bystrém dne 23.3.2023
Zapsala: Leona Šudomová
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